

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ - ПУТЬ К УСПЕХУ

Сегодня первоуральский завод горного оборудования выпускает до 12-ти различных видов товарной продукции. В основном это ролики для ряда отраслей отечественной индустрии.

Если полтора года назад трудящиеся акционерного общества вели активную борьбу за выживание, то сейчас положение предприятия вполне можно назвать стабильным. Планы 1997 года реализованы полностью. Имеет место наращивание объемов производства.

С целью снижения затрат, при сохранении качества выпускаемой продукции, заводчане решили установить в цехах новое высокопроизводительное оборудование.

Несмотря на то, что предприятий, выпускающих подобную продукцию в области и по России немало, первоуральцы стабильно держат марку первых поставщиков роликов в стране. Так, к примеру, с 1997 года "Свердловэнерго" приобретает этот вид комплектующих деталей только у ПЗГО.

Не меньшим спросом стали пользоваться и выпускаемые на заводе муфты для различных механизмов. С недавнего времени их выпускается до 15 типоразмеров. Если раньше завод выпускал не более 300 муфт в год, то только за 11 месяцев 1997 года предприятие отправило потребителям около полутора тысяч единиц подобных изделий весом от 3 кг до 2 тонн каждое.

Гордостью ПЗГО стали и производимые здесь редукторы. Около 100 штук подобных преобразователей механической энергии сходит с конвейера завода по ремонту горного оборудования ежегодно. Редуктор - механизм сложный и дорогостоящий, но покупатели на него находятся всегда.

Выполняется норма-смена и на чугунно-литейном участке ПЗГО. Так же, как и в целом по заводу, люди работают тут в две смены.

Рабочий график на ПЗГО сдвинут на несколько часов. Сделано это для того, чтобы избежать ограничений и отключений электроэнергии. Столь же разумно относится руководство завода и к расходу тепла.

Пока обеспечить нужды предприятия своими силами ПЗГО не может и вынужден обращаться за помощью на ТЭЦ, но к следующему отопительному сезону заводчане намерены смонтировать у себя на территории еще одну котельную. Это позволит предприятию снизить себестоимость потребляемого тепла.

В течение 1997 года заводу удалось реализовать продукции на сумму свыше 35 млрд. рублей. Но в виде "живых" денег на предприятие пришло лишь 14 процентов оплаты. Остальное составил бартер и взаимозачеты.

Заработную плату трудящиеся завода горного оборудования получают достаточно стабильно. Но есть у предприятия проблемы с текущими платежами по другим статьям.

Тяжелым ярмом висит на ПЗГО двухмиллиардная недоплата предприятия в пенсионный фонд. Отсрочка дана заводу лишь до марта.

Для того, чтобы долг не рос, предприятие выплачивает теперь деньги в пенсионный фонд за последние месяцы регулярно. Сегодня дирекция прорабатывает план погашения задолженности по пенсионному фонду через администрацию Первоуральска. Чтобы помочь ПЗГО в этом вопросе, представители мэрии уже провели переговоры с пенсионным фондом.

Зaintересованность в сотрудничестве с администрацией города у руководства завода есть потому, что муниципалитет - источник получения так необходимого сейчас предприятию социального заказа.

Через работающий напрямую с предприятиями горнодобывающей промышленности ПЗГО первоуральская администрация хочет организовать поставку угля для нужд города.

Недавно на нашем заводе горного оборудования освоено производство водоразборных колонок. В 1998 году они будут поставляться местному водоканалу для установки в частном секторе Первоуральска.

Выпускаемые на ПЗГО тротуарные плиты и ливневые желоба также нужны городу.

Впрочем, заказами первоуральский завод горного оборудования обеспечен и без посредничества городской администрации уже настолько, что имеет возможность выбирать среди своей клиентуры только наиболее платежеспособных. Около 75 процентов всех поступающих на предприятие заявок подтверждены письменными договорами.

Хорошие у ПЗГО перспективы в плане освоения новой продукции и в 1998 году. Завод готов приступить к выпуску тягловой цепи. Это позволит предприятию выполнить объемы работ на сумму 10-12 миллиардов рублей.

Андрей ШВЕЦОВ

